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Dimensione	imprese	rispondenti	e	
settori	di	appartenenza

40,38% 

35,58% 

6,73% 

17,31% 

0-10	dipendenti

11-25	dipendenti

25-50	dipendenti

più	di	50	dipendenti

Settore Numero
Tessile 15
Gestione	Rifiuti	/	
Bonifiche 11
Edilizia 10
Consulenza 6
Servizi 5
Commercio 5
Produzione	(generico) 2
Non	indicano 50
Totale 104



E’	a	conoscenza	del	tema	
dell’economia	circolare?

25,00% 28,85% 16,35% 24,04% 5,77% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Conosco	il	tema	e	mi	sono	informato	a	riguardo	
(giornali,	tv,	radio,	etc.)

Sono	venuto	a	conoscenza	del	tema	ma	non	ho	
avuto	modo	di	informarmi	a	sufficienza

Ho	sentito	parlare	di	economia	circolare	ma	non	
sono	certo	di	avere	compreso	l’approccio

Non	conosco	il	tema	ma	sono	interessato	ad	
approfondirlo

Non	lo	conosco	e	non	sono	interessato	ad	
approfondirlo



Un modello di economia pensato per utilizzare meno 
materie prime e generare meno rifiuti, può:

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Ridurre	l’impatto	ambientale	della	mia	attività.

Ridurre	l’impronta	ambientale	dei	propri	
prodotti.

Portare	ad	una	riduzione	dei	costi	della	mia	
azienda.

Portare	ad	efficientare	i	processi	della	mia	
azienda.

Incrementare	i	posti	di	lavoro.

Migliorare	la	salute	dei	lavoratori	e	di	tutta	la	
popolazione.

Completamente	in	
disaccordo

In	disaccordo

Incerto

D’accordo

Molto	d’accordo



A	suo	parere,	nel	futuro	prossimo	quanto	aumenteranno	le	
fluttuazioni	nel	prezzo	delle	materie	prime	e	le	discontinuità	

negli	approvvigionamenti?

26,92% 41,35% 26,92% 4,81% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Molto

Abbastanza

Non	saprei	rispondere

Poco

Per	nulla



Ritiene	che	la	riduzione	delle	materie	prime,	il	cambiamento	climatico,	l’inquinamento	possano	
comportare	rischi	di	natura	economica	e	organizzativa	legati	agli	approvvigionamenti	(ad	

esempio,	fluttuazioni	nel	prezzo	delle	materie	prime,	discontinuità	negli	approvvigionamenti	
etc.)?

50,96% 33,65% 14,42% 0,96% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Si,	molti	rischi

Si,	qualche	rischio

Non	so

Non	credo	queste	cose	siano	legate

No,	nessun	rischio



Strategia	ambientale	

37,50% 

18,27% 

7,69% 

33,65% 

2,88% 

Al	momento	non	abbiamo	una	strategia	
ambientale

Siamo	in	possesso	di	una	strategia	
ambientale

Abbiamo	implementato	un	sistema	di	
gestione	non	certificato

Abbiamo	implementato	un	sistema	di	
gestione	di	processo	certificato	(ISO	14000,	
EMAS,	etc.)

Abbiamo	implementato	un	sistema	di	
certificazione	di	prodotto	(PEF	,Ecolobel,	
etc.)


